



宁波非公党建持续释放红色动力

摊位上挂出“党员示范”牌匾

7月17日，全市市场监管系统非公党建工作会议举行。尽管近年来市场监管系统面临着垂管体制调整和职能变革带来的考验，但各地依然从实际出发，积极探索和实践非公党建工作新思路、新方法、新路径，持续不断为党建增添红色动力。

通讯员 李华

非公党建工作现状如何？ 成效凸现、作用明显

近年来，随着非公经济党建工作不断深入，个体工商户与商品市场党建工作一直受到各级党委的高度重视。尤其是在个体民营经济如天女散花、商品交易市场品类繁多的宁波，如何充分发挥非公党组织的“战斗堡垒作用、政治核心作用、经济引领作用”，成为摆在各级党委面前的一项迫切任务。

2011年，中共浙江省委把这项任务交给了工商部门。当年，浙江省工商局即与省委组织部、两新工委联合出台了《关于加强个体工商户和商品交易市场党建工作的意见》，提出个体工商户和商品交易市场党建工作力争实现“六个100%”。

抓好非公党建工作，是新时期加强党的建设面临的重要课题。作为宁波“两新”工作委员会的责任单位，宁波市市场监管局及两个协会按照“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，突出党建重点，把个体工商户、商品交易市场作为推进非公党建的重点抓紧抓实。

在此基础上，加强组织领导，联合市委组织部、市两新工委下发了《关于进一步加强个体工商户和商品交易市场党建工作的意见》（以下简称《意见》），明确了全市各

级工商部门、协会承担的职责和任务。

按照《意见》精神，全市各地迅速成立党建工作领导小组及工作机构。依托基层工商所、个体和市场分会，在全市范围内开展了非公党建情况的调查工作。重点是结合企业注册登记、企业年检和个体登记照照，完善会员管理系统，并通过建立会员QQ群、查询档案、电话访问、上门走访、市场摸底、分片排摸、信息比对等方式，集中力量开展了个体户、市场党员和党组织情况的专题调查，实现“一家党员工商户一张表格、一个分会一本台账”，努力做到“两个100%”，即党组织和党员底数100%摸清，党员组织关系100%掌握。

眼下，由于党建的推动，宁波个体工商户与商品市场发展也不断呈现出良好的态势。

一名党员，一面旗帜。如今，在宁波处处涌动着党员经营户为群众服务、为党旗添彩的画面。在中国裘皮城、现代商城、各区中心农贸市场等大型市场，不少摊位上都悬挂着“党员经营户”、“党员服务岗”、“党员示范岗”等牌匾，每块牌匾上各个党员都有各不相同的一句话承诺。

事实上，这不仅仅是块牌匾，还是个体工商户和商品交易市场党员严格要求自己、彰显党员先进性的一种体现。

各个县市有什么样的不同路径？ 特色鲜明、亮点频出

各地区个体工商户和商品交易市场党建工作可谓特色鲜明、亮点频出。

诸多基层党组织对商品交易市场的经营户党员开展了党员先锋指数考评工作，积极推进商品交易市场党建工作的标准化。今年还实地召开现场会，参观现代商城商圈党群服务中心，走访“共产党员经营岗”。商圈党总支今年还启动“内外联动”学习模式，商圈自身远程教育资源与网络互动资源优化配置、穿插融合，从而实现党总支远程教育学习效果最大化。

各地协会和市场党组织结合本地实际和党员需求，在党员经营者中开展了“三亮三好三岗”党员示范经营点活动，围绕“店容店貌好、商品质量好、服务规范好”的主

题，促进依法诚信经营。同时，按照文明经营“七不”标准，公开、公正、公平地征求社会意见，结合社会各界和广大人民群众对党员经营者的总体评价，树立活动“标杆”，营造了你追我赶、奋发向上的良好氛围，取得了明显成效。

各地协会和市场党组织还充分发挥自身的特色和优势，开展“党员奉献日”、志愿服务、“党员助学”结对帮扶、党建文化研讨会、“道德讲堂”等活动，展示了光彩的群体形象，涌现出如奉化民个协“绿叶”志愿者服务队、江东协会的“老娘舅”陈武昌、北仑协会“道德模范”楼丽琴、“好人”俞国申等党员典型，以先进党员的模范引领，进一步促进个体工商户和市场经营户的自我教育、自我修德、自我完善、自我提升。

非公党建的路下一步怎么走？ 精准定位、突出主线

尽管目前我市个体工商户和商品交易市场党建工作走在全省前列，但在其不断深化的过程中，面临的问题也有不少。比如，思想上还存在模糊认识，组建上还存在一定困难，作用发挥上还不那么显著等等。

“我们清醒地认识到虽然全市个体工商户和商品交易市场党建工作取得了阶段性成效，但当前摆在面前的困难和问题还很多。”市市场监督管理局副局长、宁波市个体劳动者协会会长朱德人说。

朱德人表示，2015年是全市个体工商户和商品交易市场党建工作持续深化、巩固提升的重要一年，接下来，要以强化政治引领、夯实基层基础、激发工作活力、突出工作实效为主线，一手抓查漏补缺，一手抓持续推进，切实解决当前非公党建工作中存在的薄弱环节和难点问题。具体工作从以下四个方面展开：首先要健全组织，强化基础，着力从有形发展向有效提升转变。

在各级党组织的基础上，进一步夯实基层党组织，比如对年成交额超10亿元以上、省重点市场、五星级市场，具备组建条件的，必须单独建立党组织；对不具备单独组建条件的，通过联合建、挂靠建等方式建立党组织。完善党建数据库，结合个体工商户登记和年度报告等工作，扎

实做好个体工商户党建基础性工作。

其次要完善机制，突出重点，积极开展商品交易市场党建标准化建设和个体工商户党员先锋指数考评工作。深入推进商品交易市场党建工作标准化建设以及深入开展先锋指数考评工作。

再次要强化宣传，注重引导，大力营造诚信经营的良好氛围。重视典型示范引领，强化党建联系点工作，大力营造诚信建设氛围，注重激励机制创新。

最后要以人为本，提质增效，努力提高民个协会和市场协会党建工作水平。

“坚持有中国特色社会主义非常重要的一点，就是党的领导、党的建设，两新领域作为改革开放之后快速发展起来的一个领域，极大解放了社会生产力，把两新领域党建工作好好抓在手上，是坚持有中国特色社会主义的一种体现。”朱德人说。

他强调，在接下来的个体工商户与商品市场党建工作中，要切实增强“政治担当、责任担当”的意识，“围绕中心、紧扣主题”的意识，“干在实处、走在前列”的意识，“务实创新、扎实推进”的意识，切实增强学习能力，不断提高领导、指导非公党建的水平与能力。

■创富会

梁榜念： 从车间“毕业”的创业者



1997年，应届毕业的梁榜念，抱着对市场营销的一片憧憬，踏进了社会。和千千万万的大学毕业生一样，梁榜念开始四处投递简历，寻求面试机会。在投出了几十份简历之后，梁榜念收到了一份面试答复，向他抛出橄榄枝的，正是穗宝床垫。

理想因坚持变为现实

上班第一天，满心以为自己终于可以去见大客户的梁榜念，被老总叫进办公室“训”了一顿，“念书好只代表过去，进了穗宝，一切都是从零开始。”说完将梁榜念打发了车间。

到了车间的梁榜念开始打杂，给所有车间工人打下手。梁榜念不理解，自己怎么着也是堂堂大学毕业生，却被厂长和其他人呼来唤去干杂活，这样的委屈，梁榜念从没受过。同批进去的毕业生，有人干了两三天不干了。抱着观望的心态，梁榜念懵懵懂懂地坚持了半个月，半个月后他惊喜地发现，自己的进步突飞猛进，任何关于产品的细小环节，他都能对答如流。

三个月后，以优秀实践成绩“毕业”的梁榜念走出了车间。他开始跟着领导干跟单。跟单环节众多，流程复杂，刚开始对业务并不熟悉的梁榜念，闹了很多笑话，惹了很多麻烦，客户的误解和谩骂也接踵而至。万事开头难，经过一个多月的跟单磨练，熟悉了一切流程的梁榜念得心应手起来。曾在电话里训得最凶的客户，也是不打不相识，和梁榜念成了最好的朋友。2004年，梁榜念终于实现了自己的梦想，当上了业务员。

越来越顺的创业路

1995年，在梁榜念还没进入穗宝床垫工作时，穗宝便已进入宁波销售。在2004年梁榜念接手之前，穗宝在宁波更换了几任代理商，直至走不下去。梁榜念觉得自己的机会来了！凭着在工厂沉淀时对产品的了解，和跑业务时建立的市场，梁榜念坚信，穗宝一定可以在自己手中东山再起。

2004年4月20日，这是梁榜念这辈子都不会忘记的日子，因为这是他的穗宝在宁波开启第一家门店的日子。店是开起来了，经营却没有他想象中那么如意。商铺位置不佳，加上前期品牌宣传不到位，梁榜念的穗宝一度接近倒闭。可就是因为对产品有信心，梁榜念从未言弃。资金不充裕，就向朋友融，跟公司掐打。公司加大投入，梁榜念也跟着加大投入。到了7月，情况开始好转，梁榜念的穗宝日湖店开张了。

业绩稳步增长，还得益于梁榜念对消费者的贴心。他一直坚持床垫一定要亲身体验。所以每一个客人到店后，梁榜念安排导购员引导客人试睡，去感受，咨询每个客人的睡眠习惯，在不考虑价格因素的情况下，引导客人选择适合的床垫。

正是经营策略的成功和对消费者的真诚，使得梁榜念的创业路越走越顺，也使得穗宝这个外来品牌在宁波站稳了脚跟。

直至今日，穗宝在宁波已拥有5家分店，但梁榜念的雄心绝不仅仅于此。既然从车间走出来，梁榜念想知道，自己可以走多远。用他的话说，穗宝在宁波的空间还有很大，值得他进一步去开挖，去开拓更大的属于穗宝的天地。

通讯员 潘薇